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Анотація. У статті досліджено вплив ґрунтових умов на процес форму-
вання та функціонування рослинних насаджень зелених коридорів у міському 
середовищі з позицій сучасної ландшафтної архітектури та урбаністичного ди-
зайну.

Мета: провести комплексний ґрунтово-екологічний аналіз міських ґрунтів, 
як важливого проєктного чинника під час просторово-композиційного плану-
вання зелених коридорів. 

Методологія. Використано методи порівняння, узагальнення, інформацій-
ного, системного та діагностичного аналізу.

Результати. У статті детально розглянуто взаємозв’язок між станом ґрун-
тового покриву урбанізованого середовища, вибором асортименту рослин, 
адаптацією видів до умов міста. На основі проведеного аналізу запропоно-
вано застосування обґрунтованих сучасних ландшафтно-архітектурних рішень. 
Представлено приклади практичних підходів щодо оптимізації ґрунтів через 
підняті посадкові платформи, конструктивні ґрунти та локальні методи рекуль-
тивації для покращення фізико-хімічних та біологічних властивостей міських 
ґрунтів.

Наукова новизна. У статті обґрунтовано новий комплексний міждисциплі-
нарний підхід до планування та функціонування зелених коридорів, що сприяє 
формуванню комфортного, естетично виразного та екологічно збалансованого 
міського простору.

Практична значущість. Дослідження демонструє доцільність проведення 
комплексного ґрунтово-екологічного аналізу на всіх етапах проєктування зелених 
коридорів, що забезпечує підвищення їх екологічної стійкості, функціональної 
ефективності, естетичної привабливості та безперервності у структурі міського 
середовища.
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урбанізація, просторово-композиційні рішення, адаптивне озеленення, стале 
місто.
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ВСТУП
Сучасні міста з високим рівнем антро-

погенного навантаження характеризуються 
критичним забрудненням атмосфери, водойм 
і ґрунтів та часто незворотною трансформа-
цією природних компонентів. У процесі ущіль-
нення забудови, розвитку транспортної інф-
раструктури та зростання кількості населення 
значна частина природних територій втрачає 
свою екологічну значущість, що призводить 
до негативних змін мікрокліматичних умов, 
зниження рівня біорізноманіття та зменшення 
якості життя населення міста. У цьому кон-
тексті виняткової актуальності набуває фор-
мування інтегральних систем озеленення, 
спроможних забезпечити екологічну стабіль-
ність та рівновагу в просторі урбанізованих 
територій.

Ґрунти міського середовища є одним 
з найбільш модифікованих компонентів ур-
боекосистеми. У результаті будівельної діяль-
ності, техногенного забруднення, стиснення 
та пертурбації гідрологічного режиму вони 
зазнають значних фізико-хімічних та біоло-
гічних змін. Ці перетворення негативно впли-
вають на фізіологічний статус рослин, їх адап-
таційний потенціал, декоративні властивості 
та життєвість насаджень. Саме тому міські 
ґрунти слід досліджувати не лише як субстрат 
для рослин, а як важливий проєктний фактор 
у ландшафтно-архітектурному плануванні зе-
лених коридорів.

У практиці сучасної ландшафтної ар-
хітектури все більшої популярності набу-
вають підходи, орієнтовані на адаптивне та 
стале озеленення, що передбачають комп-
лексний аналіз природних умов, на кшталт 
типу, стану ґрунтів, кліматичних показників 
та рівня антропогенного навантаження. 
Інтеграція ґрунтово-екологічних досліджень 
у процес проєктування дозволяє аргументо-
вано підходити до вибору рослинного асор-
тименту, просторово-композиційного пла-
нування та залучення сучасних технологій 
озеленення, таких як конструктивні ґрунти, 
підняті посадкові платформи та локальна 
рекультивація.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Незважаючи на наявність значної кіль-

кості наукових праць, присвячених труд-
нощам міського озеленення та стану ур-
банізованих ґрунтів, питання цілісного 
значення ґрунтових умов у формуванні зе-
лених коридорів з позицій ландшафтної ар-
хітектури потребує подальшого наукового 
систематизування. Особливо важливим є між-
дисциплінарний підхід, що поєднує принципи 

екологічної доцільності, просторової ціліс-
ності та адаптивного дизайну міського се-
редовища, оскільки дослідження ролі ґрун-
тових умов у процесі формування зелених 
коридорів є важливим науковим і практичним 
завданням, спрямованим на підвищення еко-
логічної стійкості, функціональної ефектив-
ності та естетичної якості міських зелених 
систем [4; 5].

Дослідження механізмів формування 
екологічних зв’язків у містах та залежності 
стану насаджень від якості ґрунту активно 
ведеться як вітчизняними, так і зарубіжними 
науковцями. Зелені коридори сьогодні трак-
тують як стратегічний елемент міської інф-
раструктури, що забезпечує безперервність 
ландшафту та екологізацію довкілля. 

Значний внесок у вивчення проблем 
урбанізованих ґрунтів зроблено у працях 
А. І. Хохрякової, де ґрунти міського сере-
довища аналізуються з позицій їх генезису, 
класифікації та екологічних функцій [5]. 
Авторка наголошує на суттєвих змінах фізи-
ко-хімічних і біологічних властивостей ґрунтів 
під впливом урбанізації, що безпосередньо 
впливає на можливість їх використання в си-
стемах міського озеленення. Отримані ви-
сновки є важливою теоретичною основою 
для врахування ґрунтових умов у ландшаф-
тно-архітектурному проєктуванні зелених ко-
ридорів. 

У працях С. П. Позняка та Є. А. Криштопа 
висвітлено роль зелених зон як фундаменту 
міської екології та добробуту населення. 
Автори доводять необхідність переходу від 
поодиноких об’єктів до цілісних екологічних 
мереж. Паралельно з цим, П. Краул у своїх 
дослідженнях розглядає міські ґрунти як ви-
значальний елемент ландшафтного проєк-
тування [9]. Він наполягає на адаптації ди-
зайну до конкретних ґрунтових умов, що 
безпосередньо впливає на тривалість життя 
та візуальну якість міського озеленення. 
Аналогічні підходи простежуються у ре-
комендаціях міжнародних організацій, зо-
крема USDA та FAO, які розглядають управ-
ління міськими ґрунтами як обов’язкову 
умову сталого розвитку міських зелених 
систем [9; 11].

Проблеми формування зелених систем 
міст у контексті ландшафтної архітектури 
висвітлені в працях С. Вовка, І. Панаса, 
В. Маланчука. Автори аналізують прин-
ципи просторового планування зелених 
насаджень, їх функціональну багатоком-
понентність та взаємодію з міською інфра-
структурою. Значну увагу надано ландшаф-
тно-композиційним аспектам озеленення, 
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що дозволяє розглядати зелені коридори не 
лише як екологічні, а й як просторово-есте-
тичні елементи міського середовища.

Окреме місце у наукових дослідженнях 
займають роботи Л.В. Керничної, присвячені 
ландшафтному аналізу урбоекосистем. У них 
підкреслюється необхідність комплексного 
врахування природних та антропогенних 
чинників під час проєктування міських зе-
лених систем, зокрема особливостей ре-
льєфу, структури забудови та стану ґрунтів. 
Ці положення є методологічною основою для 
формування зелених коридорів як просто-
рово цілісних елементів міської структури.

У контексті адаптації міст до кліма-
тичних змін міжнародна спільнота розглядає 
насадження як інструмент терморегуляції та 
покращення мікроклімату. Перспективним ін-
струментарієм тут виступають зелені фасади 
та модифіковані ґрунтові субстрати, що інте-
груються у структуру міських екопросторів та 
зелених коридорів [9].

Наразі огляд наявної літератури вказує 
на певний дисбаланс: більшість розробок 
присвячено або суто властивостям міських 
ґрунтів, або композиційній структурі парків 
і скверів. Питання ж поєднання ґрунтово-еко-
логічної оцінки з архітектурним плануванням 
коридорів досі вивчено фрагментарно. Саме 
цей брак комплексних рішень визначає не-
обхідність створення інтегрованої методики 
формування зелених зв’язків. 

МЕТА
Мета даної роботи полягає у комплек-

сному дослідженні ролі ґрунтових умов у фор-
муванні зелених коридорів, обґрунтуванні 
принципів ландшафтно-архітектурного зо-
нування, планування та вибору рослинного 
асортименту, а також визначенні сучасних 
підходів до адаптивного та стійкого озеле-
нення міського середовища.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Проєктування зелених коридорів базу-

ється на комплексному аналізі природних ха-
рактеристик території, зокрема рельєфу, на-
явності водних ресурсів, освітленості, типу 
ґрунту та кліматичних умов. Урахування цих 
факторів дозволяє створювати насадження, 
максимально адаптовані до місцевих умов, 
що зменшує потребу в інтенсивному догляді, 
підвищує довговічність рослин і забезпечує 
екологічну стабільність коридорів [1; 6]. 
Використання місцевих видів рослин сприяє 
збереженню біорізноманіття та покращує 
функціональні характеристики міського се-
редовища [4; 6; 16].

Зелені коридори формуються за прин-
ципом функціонального зонування, що за-
безпечує поєднання рекреаційних, еко-
логічних та транспортних функцій. До 
рекреаційних зон відносяться майданчики 
для відпочинку, пішохідні та велосипедні 
доріжки, місця для проведення культурних 
та спортивних заходів. Екологічні зони ви-
конують функцію очищення повітря, погли-
нання шуму, підтримки біорізноманіття та 
створення природних буферів між різними 
функціональними зонами міста. Транспортні 
зони інтегруються з дорожньою та пішо-
хідною інфраструктурою, забезпечуючи до-
ступність та безпеку [16].

Наразі, здійснюючи ландшафтно-архі-
тектурне зонування необхідно дотримува-
тися наступних принципів: екологічної до-
цільності, безперервності та функціональної 
багатокомпонентності, адаптивності та стій-
кості, ландшафтно-композиційної цілісності 
зелених насаджень. Схарактеризуємо кожен 
з них та розглянемо пріоритетність їх засто-
сування за умов урбанізації. 

Принцип екологічної доцільності: пла-
нування зелених коридорів повинно врахо-
вувати стан міських ґрунтів, рівень антропо-
генного навантаження, наявність забруднень 
та інші екологічні фактори. За умов деградо-
ваних чи трансформованих ґрунтів доцільно 
використовувати адаптовані види рослин та 
спеціальні конструкції насаджень, що за-
безпечують життєздатність та довговічність 
рослин у міському середовищі [1; 4; 5].

Принцип безперервності та функціо-
нальної багатокомпонентності: зелені ко-
ридори створюються як безперервні або 
фрагментовані лінійно- просторові струк-
тури, що поєднують рекреаційні, тран-
спортні, захисні та естетичні функції. 
Безперервність простору сприяє міграції 
флори та фауни, покращенню мікроклімату 
та екологічній стабільності урбоекосистем. 
Функціональна багатокомпонентність за-
безпечує можливість одночасного викори-
стання коридорів для відпочинку, фізичної 
активності, екологічної освіти та комуніка-
ційних потреб [2; 16].

Принцип адаптивності та стійкості: су-
часні ландшафтно-архітектурні рішення 
передбачають адаптацію насаджень до 
кліматичних умов, рівня урбанізації та довго-
тривалої експлуатації. Концепції кліматично 
адаптивного дизайну підкреслюють роль зе-
лених насаджень у регуляції температур-
ного режиму, вологості, очищенні повітря та 
зменшенні теплового стресу міського середо-
вища [9; 16; 18].
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Принцип ландшафтно-композиційної 
цілісності: зелені насадження повинні гар-
монійно поєднуватися з архітектурною за-
будовою та інфраструктурою, формувати 
композиційно виразну просторову струк-
туру, підкреслювати осі руху, домінанти та 
природні елементи рельєфу. Дотримання 
цього принципу забезпечує естетичну при-
вабливість та просторову цілісність зелених 
систем [7].

У зв’язку із зростанням антропогенного 
навантаження на міські екотопи, серед пере-
лічених принципів слід виокремити принцип 
екологічної доцільності, адже його нівелю-
вання зводить нанівець ефективність засто-
сування решти принципів. Ґрунт у міському 
середовищі відіграє подвійно важливу роль: 
він є не лише середовищем росту рослин, 
а й базовим елементом формування просто-
рової та композиційної структури зелених 
коридорів. Фізико-хімічні та біологічні вла-
стивості ґрунтів визначають можливості ви-
користання деревних, чагарникових та 
трав’янистих форм, їх щільність, ярусність, 
просторову ієрархію та загальну візуальну 
привабливість насаджень [1; 3].

За несприятливої дії антропогенних 
факторів міські ґрунти зазнають специ-
фічних, часто незворотних трансформацій, 
зокрема: ущільнення та порушення струк-
тури ґрунту – погіршує водний та повітряний 
режими; зміни кислотності та зменшення ор-
ганічної речовини – негативно позначаються 
на кореневому живленні рослин; накопи-
чення важких металів і токсичних сполук – 
уповільнює ріст, знижує стійкість та скорочує 
життєвий цикл рослин [1; 5].

Ці фактори визначають вибір видового 
складу рослин, щільність насаджень, ярус-
ність та просторову організацію коридорів. 
Впровадження конструктивних ґрунтів, під-
нятих грядок, локальної рекультивації та ае-
рації дозволяє забезпечити оптимальні умови 
для життєдіяльності рослин, створюючи без-
печне, стійке та функціонально ефективне 
середовище [4; 5].

Особливу увагу слід приділяти плану-
ванню зелених коридорів у районах із ви-
соким рівнем забруднення ґрунтів та антро-
погенним навантаженням, де застосовуються 
адаптовані види рослин та спеціальні ланд-
шафтні технології. Це сприяє не лише біо-
логічній стійкості насаджень, а й покращує 
естетичну та рекреаційну цінність тери-
торій [6].

Планування та просторове компо-
нування зелених коридорів. Зелені кори-
дори створюються у вигляді лінійних смуг, 

що поєднують парки, сквери, прибережні та 
лісопаркові зони. Таке планування забез-
печує природний потік повітряних мас, ре-
гулює мікроклімат, сприяє міграції флори 
та фауни та формує екологічні «артерії» 
міста [2]. 

При плануванні коридорів застосову-
ються наступні композиційні прийоми: пер-
спективні види, що відкриваються на ключові 
точки міста; зміна висоти дерев та чагар-
ників, що створює багатоярусну структуру; 
сезонна декоративність рослин для підтримки 
естетичної цінності протягом року; виділення 
просторових домінант та осей руху, що фор-
мують візуальну привабливість і орієнтують 
користувачів у просторі [7; 16].

Зелені коридори інтегруються з тран-
спортною, пішохідною та велосипедною інф-
раструктурою, створюючи комфортні марш-
рути для пересування містом та рекреації. 
Крім того, вони взаємодіють із забудовою та 
громадськими зонами, що підвищує доступ-
ність та функціональність простору, забез-
печує безпеку користувачів і сприяє соці-
альній взаємодії [2; 16].

При підборі видів рослин для зелених 
коридорів необхідно врахувати їх толерант-
ність до комплексу факторів, зокрема: до 
умов вирощування, включно з річними ко-
ливаннями температури та рівнем опадів; 
тип і властивості ґрунту, включно з кислот-
ністю, щільністю та вмістом органічної речо-
вини; декоративність та сезонну привабли-
вість; екологічну функцію, зокрема здатність 
до очищення повітря, шумопоглинання, ство-
рення біотопів для тварин (табл. 1) [1; 6].

Важливо застосовувати комбінації видів 
із різними термінами цвітіння та декоратив-
ними ефектами, що забезпечує естетичну ди-
наміку протягом всього року [2; 6].

Зелені коридори виконують ряд важ-
ливих функцій, зокрема, екологічні, соці-
альні та естетичні. Вони сприяють очищенню 
повітря від пилу та забруднюючих речовин, 
шумопоглинання, регулюють вологість, ство-
рюють природні буфери між урбоекосисте-
мами (екологічна функція); формують ре-
креаційний простір, місця для прогулянок, 
фізичної активності, культурного та освіт-
нього дозвілля, що сприяє соціальній взає-
модії та згуртованості громади (соціальна 
функція); створюють виразні просторові де-
коративні композиції, підкреслюють архітек-
турні та природні форми, поліпшують при-
вабливість міського середовища (естетичні 
функція) [2; 16].

Взаємодія екологічних, соціальних 
та естетичних функцій дозволяє зеленим 
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коридорам виконувати роль багатофункціо-
нальних елементів міської структури, підви-
щуючи якість життя мешканців та зберігаючи 
природну цінність території [16].

Сучасні підходи та тенденції. 
Сучасне місто орієнтується на концепції ста-
лого розвитку та кліматично адаптивного ди-
зайну. Зелені коридори стають не лише ре-
креаційними зонами, а й елементами міської 
ідентичності та екологічної безпеки. Серед 
сучасних інноваційних технологій слід відмі-
тити вертикальні сади та зелені фасади; зе-
лені покрівлі та тераси; конструктивні ґрунти 
для покращення аерації та дренажу; інте-
грацію сенсорних систем для моніторингу 
вологості та стану рослин. Ці підходи дозво-
ляють оптимізувати життєздатність рослин 
у щільно забудованих районах, підтримувати 
безперервність зелених коридорів та забез-
печувати довготривалу функціональність 
системи [9; 10; 14].

Проведене комплексне дослідження 
дозволяє зробити висновки щодо ролі ланд-
шафтно-архітектурного планування та 
впливу ґрунтових умов на формування зе-
лених коридорів у міському середовищі. 

По-перше, встановлено, що міські 
ґрунти, які зазнали трансформації внаслідок 
інтенсивної урбанізації, мають специфічні фі-
зико-хімічні та біологічні характеристики, що 
суттєво впливають на життєздатність рос-
линних насаджень. Ущільнення ґрунтів, зміна 
кислотності, зменшення вмісту органічної ре-
човини та накопичення забруднювачів ство-
рюють складні умови для розвитку кореневих 
систем, що безпосередньо відображається 
на тривалості життя, рості та декоративних 
властивостях рослин [5; 11]. Ці фактори під-
креслюють важливість ґрунтового аналізу 
як невід’ємного етапу проєктування зелених 

коридорів, оскільки ефективне використання 
ґрунтових ресурсів дозволяє підвищити еко-
логічну стабільність та функціональну ефек-
тивність зелених систем.

По-друге, дослідження підтверджує 
необхідність комплексного підходу до пла-
нування зелених коридорів, який поєднує 
принципи екологічної доцільності, безпе-
рервності, функціональної багатокомпонент-
ності, адаптивності та ландшафтно-компо-
зиційної цілісності. Екологічна доцільність 
передбачає підбір рослин, здатних виживати 
в умовах урбанізованого середовища, адап-
тованих до фізико-хімічних параметрів ґрунту 
та кліматичних особливостей міста. Принцип 
безперервності сприяє створенню еколо-
гічних «артерій», які з’єднують різні зелені 
зони, підтримують міграцію флори та фауни, 
формують стабільний мікроклімат і слугують 
природними буферами між функціональними 
зонами міста [4].

Функціональна багатокомпонентність 
забезпечує одночасне виконання рекре-
аційних, транспортних, захисних та есте-
тичних функцій, що підвищує ефективність 
використання міського простору та формує 
комфортні умови для мешканців [1].

По-третє, інтеграція сучасних техно-
логій озеленення, таких як конструктивні 
ґрунти, підняті посадкові платформи, ло-
кальна рекультивація та аерація ґрунтів, 
дозволяє адаптувати рослинність до 
складних урбанізованих умов та підтриму-
вати її життєздатність у довгостроковій пер-
спективі  [8; 11]. Використання таких під-
ходів забезпечує оптимальне поєднання 
біологічних, екологічних та візуальних 
функцій зелених коридорів, дозволяючи 
формувати естетично привабливі та еколо-
гічно стабільні простори.

Таблиця 1
Підбір видового складу рослин для міських зелених коридорів

Вид рослини
Умови вирощування Період  

цвітіння
Особливості  

вирощуванняОсвітлення Тип ґрунту
Adenium obesum Максимально інтен-

сивне 
Піщаний, добре дренований Літо Посухо- та жаро-

стійкий, невибагливий 
у догляді

Bougainvillea spp. Максимально інтен-
сивне

Піщаний, добре дренований Весна/літо Посухостійкий, але 
чутливий до низьких 
температур

Adenium 
multiflorum

Максимально інтен-
сивне

Піщаний, добре дренований Літо Посухо- та холодо-
стійкий, невибагливий 
у догляді

Tilia cordata Середня інтенсивність/
напівтінь

Суглинковий, супіщаний, 
середньо родючий

Весна Стійкий до міських 
умов, зимостійкий

Betula pendula Інтенсивне/ середньо 
інтенсивне

Піщаний, суглинковий Весна Стійкий до міських 
умов, інтенсивне роз-
ростання коренів
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По-четверте, слід відмітити пріори-
тетне значення взаємозв’язку між плану-
ванням, вибором рослинного складу та ґрун-
товими характеристиками. Раціональний 
підбір рослин із урахуванням кліматичних 
умов, типу та властивостей ґрунту, деко-
ративних якостей і екологічної функції доз-
воляє створювати стійкі й ефективні зелені 
коридори, що підтримують біорізноманіття, 
очищують повітря, поглинають шум та за-
безпечують комфортні умови для рекреації 
[1; 4; 5].

ВИСНОВКИ
Формування зелених коридорів у місь-

кому середовищі є складним міждисциплі-
нарним процесом, який поєднує знання з ланд-
шафтної архітектури, урбаністики, екології та 
ґрунтознавства. Врахування ґрунтових умов, 
сучасних технологій озеленення та принципів 
стійкого міського дизайну дозволяє створю-
вати зелені системи, які одночасно виконують 
екологічні, соціальні та естетичні функції, 
сприяють поліпшенню мікроклімату, підтримці 
біорізноманіття та підвищенню якості життя 
міського населення.

Отже, комплексне поєднання ґрунто-
вого аналізу, ландшафтно-архітектурного 
планування, адаптивного підбору рослин та 
інтеграції сучасних технологій озеленення 
формує основу для створення високоефек-
тивних, екологічно стабільних та естетично 
виразних зелених коридорів, які є клю-
човим елементом комфортного та сталого 
розвитку сучасного міського середовища. 
Висновки цього дослідження можуть слугу-
вати практичним керівництвом для містобу-
дівників, ландшафтних архітекторів та еко-
логів у процесі проєктування та реалізації 
комплексних зелених систем у міських ра-
йонах.
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ABSTRACT

Bilyk A., Voitsekhivska O. The influence of soil conditions on the landscape 
and architectural formation of green corridors in the city

The article investigates the influence of soil conditions on the process of forma-
tion and functioning of plant stands of green corridors in the urban environment from 
the perspective of modern landscape architecture and urban design.

The purpose of the article is to conduct a comprehensive soil-ecological anal-
ysis of urban soils as an important design factor during spatial and compositional 
planning of green corridors.

Methodology. The article uses methods of comparison, generalization, infor-
mation, system and diagnostic analysis.

Results. The article examines in detail the relationship between the state of 
the soil cover of the urban environment, the choice of plant assortment, and the 
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adaptation of species to urban conditions. Based on the analysis, the application of 
substantiated modern landscape and architectural solutions is proposed. Examples of 
practical approaches to soil optimization through raised landing platforms, structural 
soils, and local reclamation methods are presented to improve the physicochemical 
and biological properties of urban soils.

Scientific novelty. The article substantiates a new comprehensive interdisci-
plinary approach to planning and landscaping green corridors, which contributes to 
the formation of a comfortable, aesthetically expressive and ecologically balanced 
urban space.

Practical relevance. The study demonstrates the feasibility of conducting a 
comprehensive soil and ecological analysis at all stages of green corridor design, 
which ensures increased environmental sustainability, functional efficiency, aesthetic 
appeal, and continuity in the structure of the urban environment.

Keywords: landscape architecture, green corridors, urban soils, urbanization, 
spatial and compositional solutions, adaptive landscaping, sustainable city.
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